### 中央政治局常委会分析疫情形势

# 疫情防控到了最吃劲的关键阶段

中共中央政治局常务委员会2月12日召开会议,听取中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组汇报,分析当前新冠肺炎疫情形势,研究加强疫情防控工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,新冠肺炎疫情发生 以来,我们始终坚持把人民群众生命 安全和身体健康放在第一位,按照坚 定信心、同舟共济、科学防治、精准施 策的总要求,全面开展疫情防控工作。在党中央集中统一领导下,中央应对疫情工作领导小组及时研究部署工作,国务院联防联控机制加大政策协调和物资调配力度,各地区各部门积极履职尽责,广大医务人员冲锋在前、无私奉献,全国各族人民众志成城、团结奋战。经过艰苦努力,疫情形势出现积极变化,防控工作取得积极成效。这是来之不易的,各方面都作出了贡献。

习近平强调,当前,疫情防控工作到了最吃劲的关键阶段,要毫不放松做好疫情防控重点工作,加强疫情特别严重或风险较大的地区防控。各级党委和政府要按照党中央决策部署,突出重点、统筹兼顾,分类指导、分区施策,切实把各项工作抓实、抓细、抓落地,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,努力实现今年经济社会发展目标任务。

会议指出,非疫情防控重点地区

要以实行分区分级精准防控为抓手, 统筹疫情防控与经济社会秩序恢复。要按照科学防治、精准施策原则,以县域为单元,确定不同县域风险等级,分区分级制定差异化防控策略。各级党委和政府要实事求是做好防控工作,对偏颇和极端做法要及时纠正,不搞简单化一关了之、一停了之,尽可能减少疫情防控对群众生产生活的影响。

(据新华社)

#### 吴政隆主持召开省疫情防控工作领导小组视频调度会议 **坚持问题导向目标导向结果导向 落细落实措施更加有力有效防控**

本报讯 2月12日,省长吴政隆主持召开省疫情防控工作领导小组视频调度会议,认真学习贯彻习近平总书记在北京调研指导新冠肺炎疫情防控工作重要讲话精神,按照党中央、国务院和省委、省政府决策部署,进一步坚持问题导向、目标导向、结果导向,责任再压紧压实,措施再落细落实,更加有效地"防"和"治",更加有力保障物资供应,紧紧依靠群众坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。市长杜小刚,市领导朱爱勋、刘霞、刘必权、陆志坚、高亚光、蒋敏,市政府秘书长张明康在无锡分会场参加会议。

会议强调,要更加有效"防",进一

步夯实基层基础,抓紧抓实社区和农村防控,压紧压实属地责任和机关、企事业、学校、医院、餐馆、宾馆、车站、机场、超市、农贸市场等各类单位的主体责任,强化流动性集聚性防控,严格落实早发现早报告特别是集中隔离的措施,广泛发动和依靠群众,形成群防群控的强大合力。要更加有效"治",关口前移、措施到位,全力以赴救治所群控的强大合力。要更加有效"治",关口前移、措施到位,全力以赴救治所群控的强、率、提高治愈率。要更加有为"保",多措并举增加医疗防护物资供给,精准调度、合理使用,保障好生活物资供应,为打赢阻击战提供更多"弹药"和"粮草"。要统筹推进经济社会发展,

在抓好防控的同时,精准有序推动企业复工复产,落实惠企政策措施,抓好项目建设、消费、民生改善等工作,一着不让抓好安全生产,确保完成全年目标任务。要坚持全国一盘棋,全力支援湖北武汉、黄石,解决好医疗者发现人。近广大医务工作相对方数。要加强组织,以后顾之忧,让广大医务工作相为打震组织,以后,强化责任担当,坚持依法防中流砥柱作用,为打强组织,强轻基层负担,特别是领导干部对人。时代,时代,时代,对人员,对人员。

## 我市新冠病毒核酸筛查检测服务开通

#### 黄钦实地调研了解运行情况并提出要求

本报讯 经过紧张筹备,由市委市政府组织,省市卫健委指导,市疾控中心、正则精准医学检验所、华大基因联合共建的类似武汉"火眼实验室"的专项实验室昨日在惠山区建成启用,正式开通新型冠状病毒核酸筛查检测服务。当天,市委书记黄钦来到惠山区,实地考察采样点和检测中心,要求各地区各有关部门坚决贯彻习近平总书记关于积极推动企事业单位复工复产的重要指示精神,按照国务院有关允许第三方检测机构开展核酸检测的部署要求,精心组织实施,科学高效开展检测,努力为企业复工人员提供安全可靠精准的筛查检测服务。副市长刘霞参加调研。

依靠科技力量阻击疫情,无锡主动作为。2月5日晚,得悉华大基因研制的新冠病毒核酸检测试剂盒及分析软件在全国率先通过审批、获准上市的信息后,黄钦立即组织有关部门、企业、单位进行研究部署实施。7日-8日完成方案总体论证和实验室改建设计,9日启动项目建设,10日完成改建施工,11日完成安装调试、进行验收,12日正式投入运行。

当天下午,黄钦专门来到惠山区,实 地考察采样流程和实验室运营情况。"采 样是筛查的前道工序,采样的质量直接决定筛查结果的精准性!"黄钦详细了解登记、采样、转运等流程,叮嘱卫健部门和工作人员既要严格规范流程,精心做好每个样本采集工作;又要注重人员防护,确保不发生次生感染。

正值首批受检对象前来接受筛查。一个细节令人印象深刻:每辆车只载10名受检对象,车内每位人员前后相隔1米以上,车辆全程开窗通风,当前一位检测对象登记好走进去采样时,其他人员站在前后相隔2米的室外等候区有序等待。看到整个流程规范、有序,黄钦予以肯定,叮嘱相关部门要加强业务指导、强化后期管控,确保筛查检测工作规范有序展开。

一边是采集工作有序开展,一边是样本检测高效进行。位于惠山生命科技产业园的新型冠状病毒核酸筛查检测专项实验室配置6台B2级生物安全柜、12台全自动化核酸提取平台。"检测人员有多少?人手够不够?""目前检测设备运行情况如何?"黄钦与现场工作人员交流,详细了解实验室运行情况。他要求相关部门和单位加强协作,建立健全工作机制,把好服务企业复工的"第一道关

口",筑牢疫情防控防线,以科技力量更好服务全市经济社会发展。

"细节决定成败!"调研中,黄钦反复强调,采用科学技术手段,探索对有关复工人员开通新冠病毒核酸筛查检测服务,关口前移甄别是否感染病毒,既能有效防控疫情、又能满足企业用工需求,对推动企业复工复产、保障城市正常运转和经济社会正常运行,具有十分重要的作用。各地各相关部门要主动担当作为,坚持"安全、可靠、精准"原则,严格管控采样、运输、检测等过程,提高筛查检测工作质效,加强后续监测防控,让外来务工人员特别是复工企业急需人员通过检测排除后就能尽早返回工作岗位,政企合力共保安全、共促发展。

据了解,此次开通的筛查检测服务,按照国家《新型冠状病毒肺炎诊疗方案》和《新型冠状病毒肺炎防控方案》,针对新型冠状病毒的临床特点,科学制定筛查检测方案和流程,将有效缩短医学观察时间,帮助企业复工人员尽快返岗。正式投用的无锡版"火眼实验室",预计检测通量最多可达每日5000人份级。

(高美梅)

#### 疫情通报

2月12日,省卫健委公布无锡市新增新型冠状病毒肺炎确诊病例3例。截至2020年2月11日24时,全市累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例48例,出院4例。共追踪到密切接触者915人,已解除医学观察121人,尚有794人正在接受医学观察。

病例 46:患者女性,49岁,居住在惠山区长安街道怡和家园,为我市1例确诊病例的密切接触者。在集中隔离点开展医学观察期间,新型冠状病毒核酸检测阳性,目前在市定点医院隔离治疗。已排查该病例密切接触者11人实施医学观察。

病例 48: 患者男性,36岁,居住在梁溪区广益街道广益佳苑,为我市1例确诊病例的密切接触者。在集中隔离点开展医学观察期间,新型冠状病毒核酸检测阳性,目前在市定点医院隔离治疗。已排查该病例密切接触者12人实施医学观察。

(无锡疾控)